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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Roko Kursar (L) (1:e vice ordförande) 
Andréas Schönström (S) 
Stefana Hoti (MP) 
Emma-Lina Johansson (V) 
Håkan Fäldt (M) 
John Roslund (M) 
Anton Sauer (C) 
Magnus Olsson (SD) 
Anders Olin (SD) 
Anders Rubin (S)  ersätter Rose-Marie Carlsson (S) 
Nils Anders Nilsson (S)  ersätter Mubarik Mohamed Abdirahman (S) 
John Eklöf (M)  ersätter Helena Nanne (M) (2:e vice ordförande) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Frida Trollmyr (S) 
Sanna Axelsson (S) 
Sara Wettergren (L) 
Janne Grönholm (MP) 
Anders Skans (V) 
Tony Rahm (M) 
Josefin Anselmsson Borg (M) 
Martin Molin (C) 
Nima Gholam Ali Pour (SD) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
 
Övriga närvarande 
Carina Nilsson (S) (Ordförande Kommunfullmäktige) 
Sedat Arif (S) (Kommunalråd) 
Ewa Bertz (L) (Kommunalråd) 
Simon Chrisander (L) (Kommunalråd) 
Andreas Norbrant (Stadsdirektör) 
Tomas Bärring (Chefsjurist) 
Pernilla Mesch (Sekreterare) 
Jonas Rosenkvist (Avdelningschef) 
Magdalena Bondeson (Sektionschef) 
Anna Westerling (Ekonomidirektör) 
Ann Andersson (Budgetchef) 
Micael Nord (Avdelningschef) 
Nicklas Sjöqvist (Presschef) 
Johanna Juhlin (HR-Direktör) 
Per-Erik Ebbeståhl (Avdelningschef) 
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§ 127 

STK-2022-376 

Översyn av Romska rådets verksamhet 
 
 

Sammanfattning 
Malmö stad är och har varit föregångare i arbetet med romsk inkludering. Redan 2009 
startade kommunen sin verksamhet romskt informations- och kunskapscenter (RIKC). 
2018 utökade kommunen arbetet genom att inrätta Malmö stads råd för den nationella 
minoriteten romer (romska rådet) med representanter från romska grupper. 
 
Det har skett lagstiftningsändringar inom området nationella minoriteter varför en översyn 
av romska rådets reglemente påbörjats. Kulturförvaltningen har beslutat att göra om 
organisationen för RIKC som tidigare administrerat rådet på uppdrag av kommunstyrelsen. 
Detta är faktorer som medför att kommunstyrelsen bör göra en grundlig översyn av 
romska rådets verksamhet. Översynen bör göras skyndsamt så att eventuella förändringar 
kan beslutas i god tid innan nästa mandatperiod påbörjas. 
 
Förslaget är att stadskontoret uppdras att genomföra en översyn av Malmö stads råd för 
den nationella minoriteten romers verksamhet, att ta fram förslag till reviderat reglemente 
för beslut i kommunfullmäktige samt att översynen och förslag till reglemente redovisas 
senast vid kommunstyrelsens sammanträde i augusti 2022. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar 

1. Kommunstyrelsen ger stadskontoret i uppdrag att genomföra en översyn av Malmö 
stads råd för den nationella minoriteten romers verksamhet. 
  

2. Kommunstyrelsen ger stadskontoret i uppdrag att ta fram förslag på reviderat 
reglemente för Malmö stads råd för den nationella minoriteten romer för beslut i 
kommunfullmäktige. 
  

3. Översynen och förslag till reglemente ska redovisas senast vid kommunstyrelsens 
sammanträde i augusti 2022. 
  

4. Översynen ska göras i dialog med den romska gruppen och syfta till att förändra 
och förbättra samarbetet i och för den romska minoriteten. 

Beslutsgång 
Emma-Lina Johansson (V) yrkar följande beslutspunkt läggs till i beslutet: "4. Översynen 
ska göras i dialog med den romska gruppen och syfta till att förändra och förbättra 
samarbetet i och för den romska minoriteten.". 
 
Stefana Hoti (MP) yrkar bifall till Emma-Lina Johanssons (V) tilläggsyrkande. 
 
Håkan Fäldt (M) yrkar avslag på Emma-Lina Johanssons (V) tilläggsyrkande och bifall till 
kommunstyrelsens arbetsutskott förslag till beslut. 
 
Magnus Olsson (SD) och Anton Sauer (C) instämmer i Håkan Fäldts (M) yrkande. 
 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till Emma-Lina Johanssons (V) tilläggsyrkande. 
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Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen beslutar att 
bifalla Emma-Lina Johanssons (V) tilläggsyrkande. 
  

Reservationer och särskilda yttranden 
Magnus Olsson (SD) och Anders Olin (SD) reserverar sig mot beslutet och avser inkomma 
med en skriftlig reservation, bilaga 4. 
 
Håkan Fäldt (M), John Roslund (M), John Eklöf (M) och Anton Sauer (C) avser lämna in 
ett gemensamt särskilt yttrande, bilaga 5. 

Beslutet skickas till  
Romska rådet 
Kulturförvaltningen 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 220328 §185 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 220328 Översyn av romska rådets verksamhet 
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Sverigedemokraterna Malmö | Box 8022 | 200 41 Malmö | Tel: 040–300 126 

E-post: malmo@sd.se | Hemsida: malmo.sd.se

Reservation 
Kommunstyrelsen 

Ärendenummer: STK-2022-376 

Översyn av Romska rådets verksamhet 

Sverigedemokraterna lämnade i juni 2021 en motion till kommunfullmäktige med förslaget att 

avveckla Malmö stads råd för den nationella minoriteten romer.  

Anledningen till detta är delvis för att Sverigedemokraterna från första början var emot romska 

rådets etablerande, då vi anser att vi inte kan ha kommunala råd baserade på etnicitet. Det har även 

framkommit att romska rådet är djupt korrupt och har varit delaktig i parallella romska domstolar.  

Dessutom är romska rådets nuvarande reglemente lagvidrigt då det är helt omöjligt för en rom som 

inte är medlem i en romsk förening att väljas in i romska rådet. Det innebär att majoriteten av 

romerna i Malmö exkluderas från det samråd som kommunen ska föra med den nationella 

minoriteten romer, enligt Lagen om nationella minoriteter och minoritetsspråk. 

Sverigedemokraterna menar att det inte kan vara lagens intention att Malmö stad ska ha ett 

kommunalt råd för den nationella minoriteten romer som genom sitt reglemente exkluderar 

majoriteten av Malmös romer.  

Samtidigt framgår det i Lagen om nationella minoriteter och minoritetsspråk att kommunen inte 

längre ska samråda med representanter från den nationella minoriteten romer, utan alla romer i 

Malmö ska kunna delta i samrådet.  

Bilaga 4
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Därmed förlorar en representativ församling som Malmö stads råd för den nationella minoriteten 

romer sitt syfte. Samråd behöver föras i större mer inkluderande forum där alla romer kan komma till 

tals.  

 

Sverigedemokraterna anar att det politiska styret nu sett de enorma juridiska och praktiska brister 

som finns i romska rådet och som lyfts upp i vår motion och föregår nu motionens behandling i 

kommunfullmäktige med egna revideringar, vilket brukar vara det sätt som styret hanterar motioner 

som är svåra att avslå. Tyvärr kommer inte det politiska styret ta till sig hela kritiken och faktiskt 

avveckla romska rådet som är mest exkluderande.  

 

Sverigedemokraterna yrkade att kommunstyrelsen skulle bifalla kommunstyrelsens arbetsutskotts 

förslag till beslut. Då vårt yrkande inte fick gehör reserverar vi oss mot beslutet.  

 

  

_______________________   _______________________ 

Magnus Olsson (SD)   Anders Olin (SD) 

 

 

 

_______________________   _______________________ 

Nima Gholam Ali Pour (SD)   Rickard Åhman Persson (SD) 

 

 

2022-04-06 
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Kommunstyrelsen 2022-04-06 
Ärende 9. Översyn av Romska rådets verksamhet 
 
Moderaterna och Centerpartiet är positiva till att det nu genomförs en översyn av romska rådets 
verksamhet.  
 
Romerna är fortsatt en utsatt grupp i samhället och det är därför av yttersta vikt att arbetet med 
antidiskriminering och inkludering är välfungerande. 
 
Därtill har det också förekommit omfattande rapportering om problematik med hedersförtryck, 
parallella rättegångar och barnäktenskap inom den romska gruppen. Mot denna bakgrund är 
Moderaternas och Centerpartiets medskick till översynen att rådets arbete bör kompletteras med en 
verksamhet för att motverka extremism och hederskultur, då dessa företeelser innebär både risk för 
kränkningar mot enskilda romers rättigheter och utgör ett hinder mot en fungerande romsk inkludering 
i det svenska samhället. 
 
 
 
 
 
 
Håkan Fäldt (M) Anton Sauer (C) John Roslund (M) 
 
 
 
 
 
John Eklöf (M) 
 
 
 
 
Med instämmande av 
 
 
 
 
Tony Rahm (M) Martin Molin (C) Josefin Anselmsson Borg (M)  
 
 
 
 

Bilaga 5

Särskilt yttrande
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